



# 国际治理创新研究院 工作简报

2018 年第 56 期（总第 109 期）

2018 年 9 月 13 日

## 赵龙跃教授出席广西壮族自治区第三届 中越跨境经济合作论坛并发表主题演讲

9 月 12 日下午，作为第 15 届中国—东盟博览会、中国—东盟商务与投资峰会的重要活动之一，第三届中越跨境经济合作论坛暨中国东兴—越南芒街跨境经济合作区专场推介会在南宁桂景大酒店举行。

广西壮族自治区人大常委会副主任，桂林市委书记、市人大常委会主任赵乐秦，防城港市委书记、市人大常委会主任、东兴试验区工委书记李延强，中国东兴—越南芒街跨境经济合作区建设指挥部指挥长管理年，越南芒街市代表团团长、芒街市人民委员会常务副主席阮进勇以及其他 300 等多位嘉宾出席论坛并致辞。我校国际治理创新研究院院长赵龙跃教授应邀出席论坛并作主题演讲。

推介会由东兴试验区管委会副主任杨东星主持。会上，赵乐秦主任致辞道，建立中越跨境经济合作区是两国达成的重要合作，是贯彻“一带一路”的重大行动，也是东兴试验区建设的核心内容。李延强书记讲道，在国家社会各界的努力下中国东兴—越南芒街跨境经济合

作区基础设施日臻完善、加工贸易培育壮大、跨境旅游增长迅猛、跨境金融不断创新、跨境电商蓬勃发展、中国-东盟自贸区创新模式建成。

在推介会上，管理年主任以《新时代 新平台 新商机》为主题，详细深入地推介了中国东兴—越南芒街跨境经济合作区（中方园区），指出，跨境经济合作区有国家战略优势明显、区位交通优势突出、多重发展政策叠加、产城配套基础完备、生态优良环境优美等五大优势。

阮进勇团长也谈到，近年来越南通过跨境经济合作区提升进出口贸易、旅游等。他希望尽快签署《越中跨境合作区建设共同总体方案》。随后还举行了项目签约仪式，现场共签约 19 个合作协议，包括投资项目协议 14 个，签约总金额 160 亿元，涉及旅游、加工与物流、航空、贸易、机械制造、生命健康、智能产品研发、纺织服装等领域。

在论坛主题发言环节，我校国际治理创新研究院院长赵龙跃教授发表《中国东兴—越南芒街跨境经济合作区的历史机遇》的主题演讲。赵教授总结了全球跨境经济合作区概况、经验和未来并为东兴—芒街跨境经济合作区提出强化政策对话、对接国际规则、加快基础设施建设、做好区内产业规划、积极引进高端人才、推动金融开放和服务创新等政策建议。赵教授强调中越跨境经济合作正有绝好的历史机遇，将在促进中越经济发展、合作和全球治理体系改革中发挥重要作用。

越南《中国研究》杂志社总编辑、越中友好协会常委、越南社科院中国研究所原所长杜进森在主题发言时指出建设跨境经济合作区

在理论和实践上都很重要，受到了两国高层领导的关注。应将芒街—东兴跨境经济区建设成两国边境共同发展合作的典范。

---

**联系单位：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院

**联系人：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

**电 话：**020-39328909

**通讯地址：**广州大学城广东外语外贸大学行政楼207办公室（邮编510006）

---